Instituto Superior de Economia e Gestao — UTL

1° ano/2° semestre Matematica I — Epoca de recurso 2008/06/24
Primeira parte (9 valores)

Nome: N°:

Nas seis perguntas da primeira parte cada resposta certa vale 1.5 valores e uma resposta errada
é penalizada em (.5. Assinale apenas a resposta correcta.

1. O valor do integral definido Im—x dx ¢ igual a:
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2. Sabendo que | A | =2 eque B= % A', onde A e B sdo matrizes quadradas de ordem 3, indique

o valor do determinante de B:
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3. A soma da série Z(XT_? ¢ igual a:
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4. Indique a equacdo da recta tangente ao grafico da funcdo y = f(x), definida implicitamente

< T
pela equacdo sin (xy) = y, no ponto (E’ lj :
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5. Sejaa funcdo f(x)=xe™.Indique o valor de & para o qual a elasticidade da fungio fno
ponto x = 2 ¢ unitéria:
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6. A sucessdo de termo geral u, = (5 lj converge para:
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Instituto Superior de Economia e Gestao — UTL

1° ano/2° semestre Matematica I — Epoca de recurso 24/06/2008
Segunda parte (11 valores)

‘ Apresente todos os calculos que tiver de efectuar. Justifique as respostas.

Cotagdes: 12)2.0 1b)1.5 1¢)1.0  2a)1.0 2b)1.5  3a)1.5 3bi)1.0 3bii) 1.5

1. Considere:

0 X, 1
A={2 5 2|,x=|x,|eb=|1|,coma,feR
3 10 X, p

a) Classifique o sistema Ax = b em fung¢do dos valores de a ¢ £.

b) Resolva o sistema para a =-2 ¢ f=4.

¢) Considere a = 0. Calcule o determinante da matriz 4.

2. Considere o conjunto U:{(x,y) eR*:y>0,y<e”, y<l-x }

a) Represente graficamente a regido plana definida pelo conjunto U.

b) Calcule a area da regido plana definida pelo conjunto U.

3. Considere a funcao

a—x, sex<0

SE=_1 , sex=0 » 6>0
b+x

a) Determine os valores de a e de b para os quais a fungdo f'¢ continua em R.
b) Facaa=5b=1 e considere a fun¢do definida por F(x) = I f(t)de.
-1

1) Calcule F(1).

11) Mostre que a fun¢do £ admite inversa no intervalo (0,+ ).



